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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára 3 fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Az iparosság és
városunk élete.

(F. M.) A társadalmi egyensúly 
mérlegébe nem kis súllyal esik bele 
a kisiparosság. Önállósága révén, 
helyzeténél fogva hivatva van befo- 
lyását minden tekintetben érvényesig 
teni.

Egy intézmény ne legyen a vá= 
rosban, ahol az iparosságnak szava 
ne legyen. Különösen saját érdeKii 
védelmére alapított intézményekben le­
gyen ur.

A tervszerütlenség, amely észre­
vehető az iparosság működésében, 
felcserélendő tervszerű munkával.

Az iparosság az az osztály, 
amely éppen nem bizhatja magát az 
események alakulásaira. Eddig ezt tet­
te és pusztulását okozta. Következ­
ménye lett, hogy ezer. meg ezer kis­
iparos csukta be üzletét, műhelyét 
és alkalmazott lett. A lejtőn pedig 
feltartózhatatlan erővel sülyedt.

M.g kell menteni, amit még
meg lehet.

Az iparosságnak kezébe kell vennie 
saját sorsának intézését. Öntudato­
san kell minden módot és célszerű­
séget megragadniok az iparosság 
megmentésére és tekintélyének, be- ; 
folyásának emelése érdekében.

Az iparosság működése ma szét 
van osztva. Egyesek itt-ott nagy mű- 
ködést fejtenek ki. Sok kisiparos 
egyes társadalmi és politikai moz­
galmakban tevékeny részt vesz ki és 
tiszteletreméltó működést fejt ki, de 
egységesen működni ma városunk 
kisiparossága nem tud.

Még azokban az intézmények­
ben is, ipartestületben, polgári kör­
ben sem képes egységesen dolgozni. 
Ezek az intézmények, amelyek ott­
honai lehetnének a kisiparosság gaz­
dasági és társadalmi befolyásai kö­
rül kifejtendő tevékenykedésnek nem 
azok, hanem áldozatokkal fenntartott 
intézmények, ahol a kisiparosság egy­
más ellen küzd, ahol a kisiparosság

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 
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erői ketté válnak és az egységes 
működést nemcsak megnehezítik, ha­
nem egyszerűen lehetetlenné teszik.

Még ha saját intézményeikben 
sem szolgálják céljait a kisiparosság­
nak, akkor egyéb nincs hátra, mint 
a kisiparosság józan és öntudatos 
tagjait összegyűjteni és az intézmé­
nyeikbe egészséges szellemet, ön­
zetlen működést, a közjót szem előtt 
tartó lelkesedést belevinni.

Az uj tervek, ideális törekvések 
forrongást fognak előidézni, amelyből 
azonban igazságos működés, önzet­
len munka fog fakadni. Szükség van 
légváltozásra. Szükség van, hogy uj 
eszmékkel, az öntudat3 szellemével 
töltsük meg elsősorban az alvó kis­
iparosságot.

Mint számtalan más helyen e 
hazának a kisiparosság a munkának 
adta fejét, a saját érdekeinek a vé­
delmére kifejtendő tevékenység meg­
kezdésének útjára állt, városunk de­
rék kisiparossága sem akar tétlenségben 
maradni.

Ha minden társadalmi osztály 
céljaiért küzd és programme! állít 
működésének alapjául, akkor a kis­
iparosság az elsők közé tartozik, 
amelynek elengedhetetlen szüksége 
van erre.

Az öntudatot felébresztem a 
kisiparosság soraiban és a tervszerű 
munka terén vezetni célunkat fogja 
képezni. A kisiparosság érdekeinek a 
védelme van zászlónké Írva.

A magyar püs­
pöki kar a neve 
lés szolgálatá­

ban.
(W.) _ A közös püspöki pásztorle
vél tartalmi ismertetése.

I.

- Előfizetési álak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

ményképpen külön lenyomatban adja a kö 
zös pásztorlevelet. Ez a közös pásztorlevél 
igen értékes és nagyfontosságu elaboratum, 
nemcsak származása előkelőségénél, hanem 
tartalmának gazdagságánál és formájának 
klasszikus voltánál fogva is. Elsősorban szü­
lőknek, nevelőknek és lelkészeknek, mint a 
nevelés hivatásos munkásainak szól, de 
mindenki élvezettel olvashatja, aki szereti 
a mélyen szántó gondolatokat, s akit érde­
kel az egyház és haza jövő reménységének, 
az ifjúságnak sorsa. Mindenekelőtt a neve- 

1 lés fontosságát és nehézségét körvonalazza, 
aztán hozzáfog a lényeg fejtegetéséhez és 
teszi azt rhetorian tiszta szerkezetben. Krisz­
tus Urunknak örök érvényességű következő 
szavaival indul ki: „Hagyjátok a kisdedeket 
hozzám jönni s ne tiltsátok el őket, mert 
ilyeneké az Isten országa“ (Márk. 10, 14.) 
Ezt a tételt, amely időtlen idők óta minden 
keresztény szellemű nevelőnek sarkalatos 
tétele volt, hármas szempontból r értelmezi 
a súlyos gondolatokban gazdag mti. Elő­
ször is felhívja az arra hivatott egyéneket, 
hogy dolgozzanak a gyermek lelkén úgy, 
hogy azok Jézushoz közeledhessenek. Az 
intelmek érvényesítésének előterébe a szü­
lőket helyezi, mert hiszen logikus dolog 
az, hogy akik életet adnak gyermekeiknek 
adjanak nekik nevelést is. Elismeri, hogy 
ezt a munkát sok esetben gátolják a ke­
nyérkereset küzdelmei, de legyenek legalább 
azok gondos őrszemek, akikre az életnek 
ez a terhe nem nehezedik fö'ötte súlyosan, 
csupán a gyermekeikkel foglalkozó éber 
szülők oltalma alatt közeledik a gyermek az 
örök eszményhez. Nagyon, de nagyon óva­
tosnak kell lennie, mert a gyerme-t lelke min­
den iránt, főleg az erkölcsi fogyatkozások 
iránt érzékeny, mint egy fényképlemez, s 
leikébe vetődik mindaz, amit a ház 
körül s mindaz főleg, amit szüleitől lát. S 
mert a gyermek lelke ilyen érzékeny a jó 
szülő gyermekének mennyországa, ? köny- 
nyelmü szülő valósággal pokla lehet. A jó 
szülőnek élete, példája „sermo vivus“-szá, 
eleven beszéddé válik, s ez a beszéd fogja 
a gyermeket később is az élet utjain irányí­
tani. Ha látja a gyermek, hogy szülei, ne­
velői semmi rosszat sem követnek el, meg­
érlelődik benne az az erkölcsi (elfogás, 
hogy ilyenének! sem szabad elkövetnie. Ha 
a -»yernrék íz Isten parancsaival szemben 

í tiszteletet, fegyelmezel,séget. önmegtaga­
dást lát, ezek lesznek az ő erényei is.

Őrködjék a szülő és nevelő a gyer-

A folyó évi IV. számú magas püspö­
ki pásztorlevél a múlt év novemberének 
9-iki és 10,-iki napján megtartott püspöki 
tanácskoznának nagyfontosságu ered-

mek napi élete fölött. Vigyázzon arra, hogy 
ételben, italban, mértékletes, illedelmes test­
tartása és beszédű, viseletében szemérmes 
és öltözködésében fiú és leány egyaránt egy­
szerű tegyen. Még játékaikat is meg kell fi-
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gyelni, s el kell tiltani őket az olyanoktól, 
amelyek tilkolódássa! és bujósdival járnak. 
Meg kell tanítani őket az engedelmesség 
erényére, de a szeretetnek mindent felülmú­
ló művészetével úgy, hogy lássák, hogy 
engedelmességük mindenkor javukra szol­
gált. Bele kell oltani a gyermekbe az állam 
dó készséget, hogy a jó példára hajtva ma=
ga is jó akar lenni.

A családi életen kívül fontos dolog 
az is, hogy kik a gyermek ismerősei és 
pajtásai, milyen az utca, amelyen járnia, 
milyen a beszéd, amelyre hallgatnia kell, 
milyenek a könyvek, lapok miket olvas, s
a képek, amiket lát. .

Számon kell kérni a szülőt házon ku 
vül eltöltött idejét, mert csak Így vehetik 
elejét annak, hogy a gyermek ne vegyen 
részt alacsonyabb rendű szórakozásban, s 
ne forduljon meg a korcsmákban, s olyan 
helyeken, ahol a technika vívmányai és a 
művészet nevében leplezett, vagy nyíl 
trágárságokat találnak eléjé. Eber gonddal 
őrködjenek a gyermek olvasmányaira. A 
szennyirodalom tartalmának erkölcsrontó 
hatalmával trágár képeivel valósaggal be­
piszkítja a gyermek lelkét, eddig szunnyadó 
vágyakat korbácsol fel benne s uralomra 
emeli az éretlen nemi hajlamokat. Ez az 
Őrködés olyan legyen, hogy a gyermek a 
szülő, vagy nevelő magatartásából önként 
belássa, hogy minő silány lehet az il>en 
könyv, lap. kép, s mennyire nem méltó ő 
hozzá. Az olyan kereskedőkkel pedig, aki 
ilyen könyveket, képeket tesz kirakatába, s 
ilyeneket az ifjúság kezébe juttat, nem sza­
bad türelmesnek lenni, az ilyenek ellen 
minden rendelkezésre álló eszközzel hap 
colni kell.

Fontos dolog, hogy a gyermekek sű­
rűbben kikkel társalognak, kikkel és hol 
játszanak, s ép azért alapos megfigyelés 
urán el kell távolítani a gyermek az erköl­
csét veszélyeztető környezetből, és pajtások 
közül. Ezt azért kell megtenni nehogy azt, 
amit a szülői ház és az iskola épít, az utca 
és rossz társaság romba dönise

talma. Neki lélek is kell, mert tud- 
j ja, hogy az anyag holt.

Ne tessék megijedni. Nem filo­
zófia, amit itt Írogatok Ez egy ese= 
mény a sok közül a : „buták“ vU 
lágából.

Munkámból tértem haza este 6 
órakor. Fáradt vagyok. Vidéken is 
jártam. Sok ember került elém. Mind 
megannyi rejtély, egy-egy bezárt vU 
lág. Hidegen mozognak egymás 
mellett- Itt a korzón is. Utam azon 
vezetett végig.

Egy ismerős munkás férfi bi= 
zonytalan léptekkel halad el mellettem 
Köszön. En észreveszem, hogy gond 
nyomja. Utána szólok. Beszélünk 
együtt.

„Kérem Uram, félek oda men­
ni. Adjon tanácsot mit csináljak.“

„Hát mi a baj ?“
„Hozzám jött Romániából egy 

gyáros. Hiv, hogy menjek hozzá 
dolgozni, mert megszerette a mun­
kámat.

„És mit Ígéri“ ? „Napi hat koro­
nát és lakást. Sőt még ennem is ad.“ 

„És most mennyi jövedelme
van“ ?

tán meginogna, hogy ezekről megfe, 
ledkezzék ott a szt. hit. Ide vonza. 
Nem ereszti idegenbe az édes ma­
gyar haza fiát s a férfi munkaerejét. 
Hiába ! Már csak ilyenek azok a 
„buták.“ De én őket nagyon szere­
tem. És csak igy szeretem !

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

„Azok a buták«*
Hogy szereti a keresztényszociáiista 

hitét és hazáját í

Igy nevezik a Népszavában azo= 
kát, akik szeretik az Istent s szeretik 
a hazát.

Hát hiszen ha úgy tetszik, ne­
vezhetik bármi néven. A név úgyis 
csak szó s elröpül. De megmarad a 
valóság, az érték. És én szeretem 
ezeket, szeretem szivem egész me­
legével s lelkem erejével. Úgy ör- 
vendek, ha egy-egy ilyen : „butá“ = 
na'< nevezett kezet megszoríthatok, 
mintha királyi kéz lenne.

De hiszen valójában az is: az 
önérzet, az öntudat királya egy-egy 
ilyen lélek. Neki nem imponál az 
az anyag mindenhatónak kikiáltott ha=

„Öt korona, ha jó keményen 
dolgozom és semmi más.“

„Hm. Lakás és étel nagy dolog 
a mai drága világban s hozzá még 
egy korona többlet. És mit akar most 
csinálni?“

„Hivott, hogy menjek el hozzá 
a vendéglőbe, hogy megbeszélje ve­
lem a szerződést. De hát uram itt 
hagyjam kicsi pénzért az én édes ha= 
zámat ? Aztán velem még csak ma­
gyarul sem akart beszélni. Én nem 
megyek. Nem én. S mégis csábit a 
pénz. Hátha gazdag leszek, akkor 
majd visszajövök ismét s ide hoz- í 
nám a pénzt- De váljon vatve ott 1 
kathol'kus templom ? Ezt nem is 
kérdeztem. Nem hiszem s akkor én 
szt- misét sem hallgathatok vasárna- j 
ponként, Ott nincs kath. Népszöveb 
ség, nincs kér- szoc- egyesület. Ezt 
már kérdeztem if. Valami másféle 
egylet van, amibe be kellene állani. 
Nem! én nem, nem hagyom itt eze­
ket az egyesületeket.“ S ezzel megfor= 
dúlt s bement a kath. elemi iskola ud­
varára. Hová, hová ? kérdem.

„Megyek a Népszövetség könyve 
tárába. “

Látom az arcán, hogy már kész 
a döntés.

Én pedig örömemben alig tu­
dom összefogni a szájamat s érzem, 
hogy a szivem reszket.

Ez a föld nevelte. Ez a bű­
vös-bájos nyelv tanította meg. S ha

Addig is, mié
tanon« intemátus

lesz.
Az intemátusok felállításának szüksé­

gét mindinkább belátják a vezető körök. 
Azért mindinkább sürgetik ezek felállítását, 
mint a tanítás és nevelés ügyének nélkülöz­
hetetlen szervét. Nemcsak az egyetemek, a 
közép- és szakiskolák, hanem az elírni isko­
lák is internátusokat állítanak fel, különösen 
olt, hol az iskolatestvérek működnek. Bi­
zonyos tekintetben az iskolákhoz sorozhat­
juk azokat a műhelyeket, gyárakat is, me­
lyekben a tanoncok szakoktatásukat nyerik, 
hogy a jövendő életpályájukra előkészülje­
nek. S ha minden iskola szükségét érzi az 
internátusnak, úgy fokozott mértékben szük­
séges ez a műhelyek, gyárak tanoncai rv 
szére.

Legyen egy otthon, hova a szülő bát­
ran vezetheti gyermekét, mert tudja, hogy 
ott kellő gondozásban részesítik. Van egész­
séges lakása, rendes táplálkozása, szórako­
zása. Van könyvtár, játszóterem, akár szel­
lemi, akár testi erejének fejlesztésére.

Innen menjen a tanonc úgy az iskolába, 
mint a gyárba, vagy műhelybe, hogy ott 
választott iparában önmagát kiképezze.

Ezzel Pestalozzi egy uj terve való­
sulna meg, ki a meleg családi otthont akar 
ta az internátusokkal helyettesíteni.' A tanonc 
nevelés szempontjából pedig nagy jelen.o 
ségü lenne ez. Figyelemmel lehetne kisérni 
a tanoncot, megkönnyebülne a fattyúhajtá­
sok lemetszése s a jó és nemes hajlamok 

I fejlesztése. Nagy öntudatossággal lehetne 
: fejleszteni, hogy az a tanonc a mai kort 

megértő, abban élni tudó iparossá váljék.
Ekép az iparos osztály nyerne tekin­

télyben Több vonzóerőt tudna gyakorolni 
I az intelligens osztályra is s ez szívesen 

adná gyermekét az iparos pályára.
De a kormány még nem látta élőike- 

I rétinek az időt, hogy ilyen internátusokat 
! állítson fel, legalább a nagyobb ipari va- 
! rosokban.

Thék Endre pedig hazánkban csak 
egy van, ki Orosházán saját költségén tiz 
ezer koronával egy tanonc intet nátust ala= 
pitott. Így az úgynevezett vasárnapi tanonc 
otthonokba vannak utalva a tanoncok. Ilyen 
tanoncotthon alakult a brassói kér. szoci­
ális egyesület körében is. A tanonco 
helye a r. k. elemi fiúiskola napközi o 
hona. Az idő, melyben össze gyűlnek, v -
sárnap d. u. fél 3 ó. . .

A tagok száma eddig több nun ^ 
Boldog kis meleg otthon ez. Tanulásra s 
szórakozásra egyaránt bő alkalom nyi i 1 • 
A kinek tetszik, olvashat lapokat, vagy « 
kinek jobban tetszik, sakkozhat, onun
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hal vagy más társas játékot folytathat. Sőt 
otthonukba is vihetnek haza a könyvtárból 
könyvet. Részesülnek ismeretterjesztő elő­
adásokban, tanulnak éneket, vállalkozhatnak 
versre, monológra, párbeszédek előadására.

Mindezért csekély havi 10 fillér dijat 
fizetnek. Jól teszik a mesterek, ha tanonca- 
ikat ide küldik, mert az a szeli« m, melyet 
■tt‘ magukba szívnak, úgy nekik, mint ta- 
'noncaiknak javára szolgál.

Legyünk a keresztény 
szociális egyesület 

pártoló tagjai.
Lapunk régi szokásához híven most is 

szívesen referál a keresztény szociálisták 
családi estélyéről, a mely méltán sorakozik 
az előzők mellé, sőt azokat felülmúlja, mert 
olyan nagyszámú közönsége volt a rajzte» 
remnek, hogy öreg falai izzadás nélkül 
nem bírták s amikor ezt az impozáns pub- 
,ikumot tapsolni s éljenezni hallottam, úgy 
éreztem, hogy egy szép jövő áll az előtt a 
keresztény mozgalom előtt, mely ennyi em­
bert, ily nagy tömeget tud rövid időn be­
lül táborába gyűjteni, mert akik a szerdai 
estélyeken jelen vannak, azok, ha tényleg 
mind nem is szervezett keresztény szoci­
álisták, de szívben, lélekben velük tartanak s 
Meisel József apát plébános urnák, az egye­
sület diszelnökének a gyűlés végén kifeje­
zett óhaja valóra is fog válni, mert amint 
Kovács Pálné és Farkas Gizella úrnőknek 
követendő szép példája mutatja — min- 
den szociálisan gondolkozó és érző férfiú, 
ha aktive nem is, de passzíve támogatni 
fogja a keresztény szociális mozgalmat az­
zal, hogy beáll két korona lefizetése mellett 
pártoló tagnak s igy egy téglát hord a keresz­
tény szociálisták uj otthonához, amelyre 
égető szükség van, hacsak nem akarjuk ezt 
a szépen fejlődő egyesületet virágzásában 
megakadályozni.Ha Meisel apáturproposieója 
a keresztény társadalom minden rétegében 
tettekben nyilvánuló helyeslésre talál, akkor 
a tegnapi estély volt az, mely a keresztény 
szociálizmus kocsija elé telivél angol pa­
ripákat fogott és a tegnapi estély szereplői 
azok a szerencsés halandók, akik a legsike» 
rültebb estélyen szerepeltek. Azonban jól 
játszott szereplők révén is dicséret illeti 
őket. Lőrincz Irmuska kedves zongorajáté­
kát, ép úgy mintjWitkovszky Irénkét, ki Csató 
M, úrral nagyon ügyesen s elevenen adta 
elő Gabonyinak egyik jóízűen nevettető 
dialógját, amit Zancsek Rezső humoros 
monológja követett, amelyben egy zsidó 
papa búcsúzik leikétől lelkezett gyönyörű 
lányától, mielőtt átlépné a házasság küszö­
bét, mert legalább a monológ szerint még 
a zsidó szemében is nagy dolog a házas­
ság s az elvállás nem ajánlatos, mert na­
gyon borsos. Az ilyen hangú, szellemű 
dolgok előadásában Zancsek Rezső utolér 
heteden. Jó szavalónak bizonyult Páiffy 
Balázs is, mert Váiadynak: „Mi a haza cí­
mű költeményét élvezetesen adta elő, no 
meg aztán a kél kis elemiiskolás „barátista“ 
Vas Ernő és Csiky Sanyi is megmutatták, 
hogy ők is tudnak ám szavalni — ha kell 
még az asztal tetejéről is, mert Sanyi nem 
hiába olvassa a „Kis Pajtásában Hököm 
Matyi hősi kalandjait — mert felugrott az

asztalra s onnan szavalta el, hogy tele van 
kamránk.

A naiv s humoros programul pontok 
közölt foglalt helyet Rill Albert káplánnak 
komoly tartalmú felolvasása a felvilágoso­
dásról és műveltségről. Célja volt kimutat» 
ni, hogy igaz felvilágosodásról s müvett- 

i ségről a kereszténység elveinek a sutba 
dobásával nem beszélhetünk. Példákkal fű­
szerezett előadását mindvégig figyelemmel 
hallgatták.

Az estély jellege a régi: fesztelen, ba- 
! rátságos és családias, mert aki elmegy 

ezekre az estélyekre, az tulteszi magát a 
pogány szellemű üres, hiú társadalmi felfo 
gáson s mindnyájával testvérnek érzi magát. 
Omolnak tehát a társadalmi felfogás potem- 
kim falai a szerdai estélyek faltőrőkosa, 
előtt. Egy jelenvolt.

HÍREK.
■fyp—j Róm. kath. Albin 
márciusi Protestáns Albin

1. i Gór. k. Tódor febr. 17.
Péntek 1 Nap kel 6 ó. 43, ny. 5 ó. 42.

Kongregánisták! Pénteken este 6 órakor 
a rajzteremben összejövetel lesz. Ugyanek­
kor tartjuk a gyűlést is.

Keresztül. Pénteken este 5 ó. a plébá­
nia templomban keresztül lesz.

Előléptetés. A nehány héttel ezelőtt 
elhunyt Thomas Mór titkár állását Binder 
Ernő előléptetésével töltötték be.

Halálozás. Özz. Száva Gerőné néhai 
Száva Gerő neje Tölgyesen meghall. A jó 
öreg matrónát városunkban sokan ismerték 
és sokan gyászolják. ^__

Uj rendelet. A közoktatásügyi mi­
nisztérium rendeletben utasítja a tanfelügye­
lőségeket, hogy ezentúl könyvek bevezetésé- 
n t a pedagógiai szempontok érvényesülje­
nek, nem az üzlet. Ily rendeletre már régen 
vártunk.

A motorbenzin ára. A m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter az adómentes motor­
benzin mérsékelt eladási árát febr. 15-étól

kezdve 6 hónapra métermázsánkint 18 ko­
ronában állapította meg.

Fiirdősegély iránti kérvények 1912. 
évre a tisztviselő egylet takarék és előlege- 
zési társulatnál, Kolostor-utca 29 sz. alatt 
jövő hó 12-ig benyújtandók.

Képkiállitás. Morres Ede gyűjtemé­
nyes képkiállitását ma délután 5 órakor nyi­
tották meg a városi árucsarnokban. Március 
hó l étől délelőtt 10 órától fél 1 óráig, dél­
után 5 órától fél 8--ig lesz nyitva. Morres 
53 képet állított ki, melyből nagyon sok 
brassói vonatkozású dolgot láttunk. A kiál­
lítás megtekintését olvasóink figyelmébe 
ajánljuk. A képek ismertetésére még vtssza-

A gyorsan elcsípett tolvaj. Antal
lréna Retteg községből bevásárlás céljábó 

I Brassóba jött be. Dolgának elvégzése után 
az állomásra ment ki, hogy az esti vonattal 
haza utazzék. A vasúti állomáson gyermeké- 

! „ék ruháját akarta megigazítani, mért is 
í csomagját, melyben 5 korona 18 fillér 

pénze volt, a peronra tette le. Ezt az alkal­
mat kihasználta Iván Vaszilie s a csomag»

1 ból 3 korona 18 fillért kiemelt. Sokáig nem 
volt a pénznek birtokában, mert a rendőrt 
kirendeltség csakhamar clcsipte.

Elcsípett kabáttolvaj. Megírtuk, 
hogv a napokban Taffet Kapumtcai ruháké- 
re-kedő cégtől az üzlet elé reklamkép ki» 
agoatott darabokból ismeretlen tettes l ka- 

I bátot s nadrágot lopott el. A rendőrség a 
feljelentés alapján a nyomozatot elrendel e 
s sikerült is a tettest Kornea Miklós nap­
számos személyében elfogni. Beismerte, 
hogy a kabátot ő lopta t el, de tagadta 
hoffy nadrágot is lopott volna. A kabátot 
etry csernálfalusi embernek adta el.

A jó szivti utas. Ungvári Mór Ploest- 
ről ügyeinek elintézése végett tegnap Bras» 
sóba jött be a személyvonattal. Predcálon 
szakaszába több brassói román szállt be 
Egy román nő kis fiát a padra fektette le. 
Hogy a kis fiú kényelmesebben feküdhessék, 
Ungvári esőköpenyegét felajánlotta. A le­
szállásnál azonban a románok íeledékenység- 
böl (?)ezt is magukkal vitték Ungvári a romá­
nok ellen feljelentés* tett a rendőrségen. Kára 
70 korona.

Táviratok.
ft MAGYAR TÁVIRATI IRQ»® JELENTÉSEI.

München febr. 29
Az elnökség betöltésénél a képviselő 

házban a centrum és baloldal között hataP 
más összetűzések keletkeztek. A liberális 
párt, mert az alelnöki állast nekik fenn nem 
akarják tartani, nem fog résztvenni a válasz­
tásnál.

London febr. 29.
A hatalmak elhatározták, hogy Kré­

tában a legerélyesebben fognak intézkedni, 
mert a mozgalom a kereszténység ellen 
irányul.

A sztrájk kérdése a legrosszabb alapo­
kon nyugszik. Béke nincs. Döntés a mai 
nap folyamán várható.

Országgyűlés.
Napirend előtt a Justhpártiak szót kér­

tek de az elnök a felszólalásnak nem adott 
helyet. A Kossuthpártból a házban ezen

idő alatt csak 2 volt jelen. Elnök jelenti 
hogy az 5 képviselő, kik tegnap szabadsá­
got kértek, a kérést visszavonták. Rosenberg 
és Hegedűs összeférhetetlenségi ügyben a 
bizottság márc. 19=én, a Széchenyi ügyben 
II ül össze. Többb képv.selő 16 napi sza­
badságot kért. E felett vita indult meg, 
melyben Polonyi Géza és Kenedi Battyány. 
vett részt.

Róma február 29.

A tripoliszi kérdések tárgyalásánál és 
áz itt felmerült vélemény eltérések miatt 
Bissolati képviselő a pártból kilépett.

London február 29

A bányászok azt követelik, hogy leg­
alább a minimálisabb bérösszeget adják 
meg, mert ellenkező esetben a béke pontjait 
nem fogadják el.
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APOLLÓ
BIOSKOP

Csütörtök és pénteken.
Február 29 és március 1-én.

Cethal vadászat (látv.)
Mozgófénykép újság (aktuális)
Ffős udvarló (humoros)

Barnaele kapitány
(humoros)

500 méter hosszú film. 
Karikaturista (humoros)

Az automobil (dráma)
Rendkívüli felvétel 500 m. hosszú film. 

Apachok (dráma)
Kasztiliai boszu

(Spanyol dráma)
Legközelebb 

A „Próbakisasszony“ 
társadalmi dráma 2 felvonásban 

1000 méter hosszú film.
Szombat és vasrnap uj műsor.

/£nmuier
SZUUlÄMBt

FOGTECHNIKAI MŰTEREM 
Gust Richárd

BRASSÓ
Gyümölcs-sor 19. /

Rendelkezik:
9—12 és 2—5-lg 

Távbeszélő sz. 314- \
Kitüntetve

Berlinben 1907.

ELITE MOZGÓ.
Pénteken és szombaton 

március hó 1—2.
Egy makacs üldöző (humoros) 
Nagyvásár Irbithben (tájkép)
Marharablók (Amoér dráma)
A levegő fontossága lélegzésre (tanul) 
Az elaltatott (humor)
Az Elfkarlevi vízesések (term.)

Tiesko összeesküvése 
Genuában szomorujáték Schiller 

Fr.-től
600 méter hosszú film.

Litlle Jancsi a vadembereknél
(színes, humor)

Csak pénteken és 
szombaton látható.

Műsoron kívüli szám.
„A ballépés“

vagy a következmények a cselédleány és a 
gazdájának fiával való szerelmének. 

Megragadó társadalmi dráma 
3 felvonásban.

1500 méter hosszú film.
Vasárnap és hétfőn 

uj műsor.

„KORONA"
szálloda

részvénytársaság Brassó.
Első rangú szálloda.

100. a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőztnosóda. Központi szellőztető. Író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötetkamra lény 
kérészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkely 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmé berende­
zett kávéház. 100-iéle bel- es külföldilap és ké­
nes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholv- Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
norok és likőrük, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lat- 
vánvosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-es nem= 

zelközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.
Mäder János

igazgató

KAPHATOK?«
rés21 ?!fi2eté$r<? is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
Ktúrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

Ki

Felelős szerkesztő: Dr. Kölcz* Károly. 
Főszerkesztő: FrUhvIrth Mátyá*. 

Szerkesztő: Bűzzek Béla.

iadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.

Temetkezési segéd biztosító­
társaság

alkalmaz fizetéssel
magyar, német és román nyelvet btro

pénxbeszedőt.
Cim a kiadóhivatalban.

a kiadó­
hivatal

olcsó díjszabás sze: 
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökké 
bir a „Brassói Ujlap'- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a !egelterjed= 
tebb nemcsak váro­
sunkban, h a n e m az 
egész környéken. —

A mélyen tisztelt közönség szives 
udomására hozom, hogy

Természetes virágkötésze­
ti lei nyitottam

Tehénpiac 7 szám Blatt.

(A Nagydéle házban.) 
Üzletemben minden ebbe a szakba 

vágó munkákat pontosan és olcson készitek- 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitésekel, 

I egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi műpálmák és mudi- 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga­
ssák kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.

FAZEKAS ANDRÁS
FÉRFISZABÓ

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 6

BARTHELMIE GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 41.

— VIV -- 11 h
FM

Varró-, számató-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és killónleges-

segek l^zleiteegnagyobb jrógépek és különlegességek

raktári „ „ . , ,Irogep-iskola.
Telefon 880. Telefon 3M).

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náuur-u.l7

JELLEMEN fíBÜÜÍí
: —; gyógyszertára : ;

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. »■
Ajánlja kitűnő, saját készítmény

eredménnyel btró : __ g() uu
Vénus creme ... 1 «8*7 _ 60 flll.
Vénus szappan • • • ^rboz ll20 fill.
Vénus Poudre - . • 2 - kor.
Pctroline hajszcsz . • V »svánv-Nagy választék kOlönlegességekben&svá

vizekben és parfümökben.


